
 
 

 
Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη μετεγκατάσταση του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κορδελιού – Ευόσμου» 
Με αλλεπάλληλες παρεμβάσεις, έχω θέσει τα σοβαρά προβλήματα των ειδικών σχολείων στη Θεσσαλονίκη, 
που έχουν οδηγήσει γονείς και εκπαιδευτικούς σε απόγνωση, να διεκδικούν το αυτονόητο: την απρόσκοπτη 
και ισότιμη πρόσβαση των μαθητών με αναπηρία στην εκπαιδευτική διαδικασία.  
Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Κορδελιού – Ευόσμου, που αντιμετωπίζει σημαντικό πρόβλημα στέγασης από την πρώτη στιγμή 
της ίδρυσής του το 2001. Στεγάστηκε προσωρινά σε μισθωμένο ισόγειο χώρο πολυκατοικίας (αποτέλεσμα 
της συνένωσης 2 καταστημάτων), συνολικής επιφάνειας 220 τ.μ. με έναν ημιώροφο/πατάρι 95 τ.μ. Η 
μεταλλική ράμπα που δημιουργήθηκε για να ενοποιηθούν και να επικοινωνούν τα 2 καταστήματα εξωτερικά 
έχει κριθεί ακατάλληλη, οι χώροι εσωτερικά επικοινωνούν μεταξύ τους με πολύ στενές σκάλες που δεν είναι 
προσβάσιμες σε μαθητές και εκπαιδευτικούς -ιδιαίτερα δε σε άτομα με κινητική αναπηρία-, υπάρχει έλλειψη 
αύλιου χώρου, οι ανεπαρκείς αίθουσες «αερίζονται» με φεγγίτες, ενώ δεν τηρούνται και τα μέτρα ασφαλείας 
σε περίπτωση έκτακτων αναγκών. Έκτοτε, το σχολείο παραμένει εκεί και μάλιστα φιλοξενεί περισσότερους 
μαθητές. Όπως ενημερώνει η Διευθύντρια του σχολείου, με το με αριθ. Πρωτ. 236/14.06.2024 έγγραφό της 
προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, για το σχολικό έτος 2024-2025 οι μαθητές θα 
είναι το λιγότερο 44 (μέχρι στιγμής είναι 47, μετά και από την απόφαση αναστολής λειτουργίας του 2ου 
Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Πυλαίας – Χορτιάτη και ακολούθως του διαμοιρασμού των μαθητών) και οι εκπαιδευτικοί 39-40. 
Στόχος είναι η μόνιμη λύση, με την άμεση ανέγερση νέου σχολικού κτιρίου, που θα πληροί όλες τις 
προδιαγραφές και θα διασφαλίζει την υγεία (σωματική και ψυχική), την υγιεινή και την ασφάλεια των μαθητών 
με αναπηρία. Προς αυτήν την κατεύθυνση κινείται κι ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου, με οικόπεδο που έχει 
διαθέσει (στο Ο.Τ. Γ564 άνωθεν της Εσωτερικής Περιφερειακής Οδού Θεσσαλονίκης), και ζητά -με το αριθ. 
Πρωτ. 15064/16.04.2021 έγγραφό του τη χρηματοδότηση μέσω ΣΔΙΤ της ανέγερσης νέου κτιρίου για τη 
μεταφορά και λειτουργία του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Έγγραφο, το οποίο κοινοποίησε εκ νέου στο αρμόδιο Υπουργείο. 
Δεν υπάρχει, ωστόσο, καμία εξέλιξη αλλά και καμία δέσμευση ως προς την κατασκευή του εν λόγω κτιρίου. 
Και, δυστυχώς, δεν εφαρμόζεται ούτε προσωρινή λύση. Υπενθυμίζεται ότι ψηφίστηκε ομόφωνα από το 
Δημοτικό Συμβούλιο κι εν συνεχεία αποτυπώθηκε στην με αριθ. Πρωτ.: Εξ. 25451/03.06.2024 επιστολή του 
Δημάρχου προς τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας, η μετεγκατάσταση του 
Ε.Ε.Ε.Ε.Κ σε ιδιόκτητο κτίριο του Δήμου, στην τοπική κοινότητα Ελευθερίου - Κορδελιού, συνολικού εμβαδού 
του οικοπέδου 1206,110m2.  
Το εν λόγω κτίριο σήμερα στεγάζει δομή πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (ΤΟΜΥ), που υπάγεται στην 3η 
ΥΠΕ, καθώς και μονάδα του ΕΚΑΒ. Αναπτύσσεται σε 2 ορόφους και συγκεκριμένα, σε ισόγειο 322,91m2 και 
όροφο 322,91m2 και σε ημιυπόγειο χώρο που κατασκευάσθηκε αρχικά και χρησιμοποιήθηκε για 
φυσικοθεραπευτήριο αντίστοιχα 322,91m2. Το κτίριο διαθέτει πρόσβαση για άτομα με κινητική αναπηρία που 
εξασφαλίζεται με 2 ράμπες και ανελκυστήρα, ενώ διαθέτει και ακάλυπτο χώρο 883,20 m2 για τον προαυλισμό 
των μαθητών/τριών.  
Παρότι λοιπόν υπεγράφη πιστοποιητικό καταλληλότητας για την μεταστέγαση του σχολείου στον εν λόγω 
χώρο και παρότι υπάρχει μέριμνα τόσο για τη μονάδα ΤΟΜΥ όσο και γι’ αυτήν του ΕΚΑΒ, καθώς ο Δήμος 
παραχωρεί δωρεάν χώρο για τη μετεγκατάστασή τους στα παλαιά κοιμητήρια του Ελευθερίου – Κορδελιού, 
η έναρξη της σχολικής χρονιάς βρήκε το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. σε αυτόν τον ακατάλληλο και επικίνδυνο χώρο. 
Επειδή είναι επιτακτική ανάγκη η προσωρινή μεταστέγασή του. 
Επειδή έχει εξευρεθεί προσωρινή λύση, που ικανοποιεί την εκπαιδευτική κοινότητα και το πάγιο αίτημα των 
γονέων και κηδεμόνων, αλλά δεν υλοποιείται. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 
Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να διευκολύνει την υλοποίηση 
της προσωρινής λύσης για μεταστέγαση του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κορδελιού - Ευόσμου σε κτίριο που σήμερα 
στεγάζει Υπηρεσίες Υγείας; 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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